

中秋节是和谐、幸福的节日,与家人孩子重读或共读一些内容温馨感人的书籍,让它们陪伴度过温暖团圆的秋天;或者看一部收藏已久的电影,安排一次大饱眼福的展览,都会令这个假期增添几分愉悦和惬意。

“阅”满中秋夜 品出幸福感

相关链接

中秋文艺范 展览很心仪

1、假期相约看潮流艺术展

8月26日至11月6日,位于李沧区大崂路信联天地的UAC小飞碟城市艺展文化中心,以当代潮流艺术群展“一颗种子(Be Your Light)”作为开馆大展。本展览呈现陈粉丸、宋三土、林万山等20余位国内外艺术家的作品,汇聚90件当代艺术展品,以雕塑、绘画、装置和影像等不同媒介,探索当代艺术与个人的关系。

开馆时间:10:00-18:00(每周一闭馆)

2、沉浸数字化海洋艺术馆

青岛首个蓝盒子数字海洋展《关于浪的只言片语》,在李沧乐客城开展,1500平方米的海洋沉浸艺术馆中有14个数字沉浸式作品,置身于由数字化构成的全新海洋世界之中,可以感受到海洋本身的自我表达。这里你不仅能看到光影艺术大片,还能感受海洋的生命活力与静谧之美,观展结束,可以留下漂流瓶,交换人与人之间的真实愿望。

3、畅游水族馆“生日趴”

2022年,青岛水族馆迎来了90岁生日,良友书坊中心店特别展出“海恋-青岛水族馆90周年视觉志”。当我们在这个展览中回看一帧帧时光影像,回到宋春舫先生等人的贡献开掘、重现的历程中,还可以找到一种气度与精神,引发一些思考与实践。

观海新闻/青岛早报记者
杨健 图为本报资料图片



假日阅读,书中觅皓月。

一份中秋书单 秋日倍感温暖

“书卷多情似故人,晨昏忧乐每相亲。”一本好书犹如一位好友,与书相识亦可分享快乐忧愁。梁文道所著《我读:温一壶月光下酒》,在这本安静的小书中,作者以一个诚实而恳切的引导者的形象出现,用通俗易懂的语言,客观地将各种思潮、社会文化热点传达给读者。每一本书都经过了它的消化吸收,每一篇文章里都包含着一些社会时评,对生活的感悟,对历史的描述,语言轻松有趣,每本书的背后都有一个小故事,读来妙趣横生。

中秋佳节,关于家庭、团圆的话题总是绕不开。在《心安即是归处》一书中,季羡林大师用质朴的文字向世人传达了一个理念——心安即是生命的归处。《我们仨》是杨绛先生撰写的家庭生活回忆录,以简洁而沉重的语言,回忆了一家三口那些快乐而艰难、爱与痛的日子,他们的足迹跨过半

个地球,穿越风云多变的半个世纪,不论暴风骤雨,他们相濡以沫,美好的家庭已经成为这一家人人生最安全的庇护所,中秋节读来肯定更有一番滋味。

《回归故里》是法国哲学家、社会学家迪迪埃·埃里蓬结合自身经历创作的一部反思性社会学著作。他重返过去,回顾家族的历史,回溯了他如何从穷孩子成为法国著名的知识分子……在这场极为内在又颠覆的心灵之旅中,作者通过梳理集体决定论中不同个体的命运轨迹,剖析了不同社会环境下,人的“个人选择”是如何被影响、被决定的。

《人间有味》是汪曾祺先生的忆旧小品合集,共收录汪曾祺先生流传已久的忆旧小品文37篇,由“故里故亲”“再回联大”“往事杂忆”“师友旧谈”四章组成。言语平淡真实,文字温暖人心,读后让人感怀至深,非常具有感染力。书中讲述的是凡人凡事,表现出了人与人之间简单纯粹的真情实感,越是这样的情感,越能给人留下至深的记忆,这种记忆,有着抚慰人心的温暖的魔力。

探讨星空月球 仰望未知世界

假期时间,科普爱好者们同样可以探秘宇宙空间与未知世界。《伴星共生》主要介绍星、星座和与之相应的文明、历史,及其与人类生活之间的关系,并辅以作者半个世纪观星生涯中拍摄的大量精美星空照片,让读者一边欣赏美丽的星空照片,一边了解星和星座的起源。

从星座起源到星座神话,从地动说到天动说,从与星星相关的文化传说到世界有记载的流星、彗星、陨石等天文现象,作者分析了它们对当时社会产生的深远影响,进而扩展到天文学发现及人类对星球、宇宙的探险历史。可谓是一次关于星星的深度分享,一本仰望星空的实用指南。

而《伴月共生》是一本极具观赏性又有丰富知识的有关月亮的书,以月亮本身及月面的美丽景观照片为主体,介绍月亮和人们生活之间的关系,话题涉及艺术、神话、历史、传统文化习俗等,是一本结合科学知识与文化韵味的月亮科普书,相信每一个愿意了解月球知识与月亮文化的读者,都能从中获得清新、舒适的阅读感受。

家人同赏影片 假期舒适加倍

“阅”满中秋,不止可以阅读书单,阅片达人们同样可以追一追最近的新片大片,翻出或经典或有趣的老片,重新再与家人人们观赏一遍,在感动和快乐间度过美好假期。

正在上映的《我的非凡父母》,讲述拥有一双明眸的女孩,却有一对失明父母,乖巧懂事的她从小便成为父母的“眼睛”,为父母描绘世间的形状与颜色。随着女孩青春期的到来,热爱绘画并天赋异禀的她渴望到国外攻读艺术,观念的冲突、频繁的争吵使家庭气氛降到了冰点。在机会来临之际,女孩将会在家庭和梦想之间作何选择?新片《世间有她》则通过女性视角,讲述了普通人在困境中找寻爱与希望的治愈故事,体现了普通人对生命不寻常的坚守和执着。当突如其来的变故横亘面前,当情侣、夫妻、婆媳等关系开始出现裂纹,每一个选择和行动都折射着人性和人心。

此外,还有之前的热门电影《独行月球》脑洞大开的创意,是观众们喜闻乐见的那款;《飞奔去月球》,讲述了小孩子的一段奇妙奔月之旅;《魔力月光》透露着唯美的古典气质和典型的伍迪·艾伦式爱情喜剧,是适合年轻人的一部轻松爱情片。

